
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DA PARAÍBA

COORDENAÇÃO DO CURSO SUPERIOR DE BACHARELADO EM ADMINISTRAÇÃO

INSTITUTO  FEDERAL DE EDUCAÇÃO , CIÊNCIA E TECNO LO GIA DA PARAÍBA

DIRETO RIA DO  CAMPUS JO ÃO  PESSO A

DIRETO RIA DE ENSINO

DEPARTAMENTO  DE ENSINO  SUPERIO R

UNIDADE ACADÊMICA DE GESTÃO  E NEGÓ CIO S

CURSO  SUPERIO R DE BACHARELADO  EM ADMINISTRAÇÃO  – CSBA

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CURSO DE BACHARELADO EM ADMINISTRAÇÃO

Data/Hora: 23/11/2020 – 15:00 – 16:10

Local: João Pessoa,  Reunião Virtual realizada via Google Meet,

Endereço: meet.google.com/kmr-iafi-wmh

Professores Participantes:

Cibele de Albuquerque Tomé

Agnes Campêllo Araújo Braz

Alice Inês Guimarães Araújo

Alysson André Régis Oliveira

Amanna Ferreira Peixoto

André de Sousa Pedrosa

Ceres Grehs Beck

Ednaldo Sena dos Santos

Emmanuelle Arnaud Almeida

Everaldo Souto Salvador

Fernando Augusto Ferreira Lordão

Giorgione Mendes Ribeiro Júnior

Glauco Barbosa Araújo

Herbert José Cavalcanti de Souza

https://meet.google.com/kmr-iafi-wmh?hs=122&authuser=0


Jael Pereira da Silva

José Élber Marques Barbosa

José Washington de Morais Medeiros

Lidianny Braga de Souza

Marcella Braga Tavares

Marcílio Carneiro Dias

Maria da Conceição Cavalcanti

Maria de Fátima Silva Oliveira

Maria Luiza da Costa Santos

Odilon Saturnino Silva Neto

Patrícia de Albuquerque Ricardo Silva

Patrícia Soares de Araújo Carvalho

Rachel Costa Ramalho Vasconcelos

Rebeca Cordeiro da Cunha Araújo

Rennata Silva Carvalho

Rosangela Madruga

Tatyana Karla Oliveira Regis

Vilma Sousa Ismael da Costa

Reunião do Curso Superior de Bacharelado de Administração 23/11/2020

Pauta

1. Preenchimento de encerramento de diários do curso;
2. Trâmites de pesquisas nas plataformas acadêmicas do Curso Superior de Bacharelado em Administração;
3. Impressões e dificuldades dos docentes no Bloco II em AENP, semestre 2020.1;
4. Avisos gerais.

Reunião

Às quinze horas, do dia vinte e três de novembro de dois mil e vinte, a Coordenadora do Curso Superior de Bacharelado
em Administração Cibele de Albuquerque Tomé deu início a reunião ordinária entre coordenação de curso e docentes nele
alocados, cumprimentando seus participantes, e falando sobre o encerramento do semestre letivo 2020.1 no formato
AENP, e da necessidade de preencher devidamente os diários de classe, bem como, sua entrega virtual na plataforma
acadêmica, tanto para os docentes que trabalharam no Bloco I, quanto aos que estão atuando no  Bloco II. Ainda há
diários em aberto e sem notas aos discentes. Deve-se seguir as etapas elencadas pela Coordenação de AENP, e fazer o
arquivamento das disciplinas no Google Classroom, bem como, salvar as planilhas de notas no SUAP.

O segundo ponto de pauta aborda os trâmites de pesquisas nas plataformas acadêmicas utilizadas no Curso Superior de
Bacharelado em Administração; onde a Coordenação de Curso deixa claro que há ritos à efetivação delas. Como por
exemplo, pedir autorização a coordenação para realização de pesquisas pertinentes ao Curso de Administração, solicitar
ou permitir sugestões de melhorias nos instrumentos, assim como, a inclusão de temáticas relevantes à coordenação na
pesquisa. 

O terceiro ponto desta pauta, refere-se as impressões e dificuldades encontradas pelos docentes atuantes no Bloco II, do



semestre letivo 2020.1. Neste ínterim, a professora Cibele Tomé abriu espaço à fala dos docentes.

A professora Conceição relata que teve certa dificuldade na avaliação textual na plataforma, visto que a mesma não permite
uma revisão precisa do material depositado pelo discente.

A professora Agnes relata que o tempo de 1 hora destinada ao encontro síncrono e 1 hora destinada para dúvidas nas
disciplinas de práticas é insuficiente para atender todos os questionamentos dos alunos. Visto que, o tempo de atendimento
para os grupos de trabalho é ínfimo para a necessidade dos discentes, e eles se queixam do não aproveitamento da
disciplina e de seu caráter prático. A sugestão dela é levar isso à Comissão Local, quem sabe para alterar as Resoluções nº
28 e 29/2020, que regem as AENP.

A professora Conceição endossa e relata esse mesmo problema na disciplina em que ministra.

O professor Élber sugere que as disciplinas com 30h sejam realizadas em 2 meses de aulas, as de 50h, sejam pensadas em
2 meses de aulas, e as disciplinas com 67h, deveriam ocorrer de forma continuada, em 4 meses, visto que as disciplinas no
formato AENP, não abrangem as ferramentas e suporte que o EaD tem, como tutores à distância e presenciais nos polos.
Estas disciplinas de práticas, ministradas de forma modular, não tem tempo hábil para atender todo o conteúdo a ser
vislumbrado num semestre letivo de 7 semanas letivas.

O professor Everaldo entende que os discentes não estão sabendo administrar o tempo de estudo e leitura, para o pleno
aproveitamento das disciplinas e seus conteúdos.

A professora Alice traz um caso específico para a reunião, relatando problemas com a aluna – Thaís, que tem necessidade
especial (deficiente auditiva). A discente não tem conseguido fazer as atividades avaliativas por não ler o material
disponibilizado dentro da disciplina, durante os momentos síncronos a tal relata não ter dúvidas de conteúdo ou sobre as
atividades, e posteriormente, requer a atenção da docente em horários inconvenientes para atendimento, como as
madrugadas. Notou que há uma dificuldade criada pela interação limitada da discente com a docente, mesmo com a
intérprete de Libras presente em sala, a discente não interage pelo chat, e não possui a capacidade de escrever
corretamente em português. Alice solicitou que seja conversado com a discente sobre os procedimentos pedagógicos do
processo de ensino e aprendizagem deste momento, e que a discente traz este comportamento da sala de aula presencial e
que não pode ser mantido. A professora Ceres relata o mesmo comportamento da aluna em sua disciplina. A coordenação
de curso afirma que já está em contato com o COAPNE, para buscar uma solução para o caso.

A professora Jael traz à pauta a frequência dos discentes nas aulas síncronas. Ela relatou que poucos discentes
regularmente matriculados na sua disciplina participam dos encontros síncronos, e dos que o fazem, quase nenhum o faz
ativamente, seja por escrito ou oralmente. Esta situação em sua opinião é muito preocupante, porque reflete no rendimento
da turma e dos discentes, e do aproveitamento pleno de conteúdo curricular.

A professora Cibele faz sugestões para instigar os alunos nesses encontros síncronos, usando alguns artifícios à
permanência deles, como abrir a câmera para seus discentes, sorteio de livros. Cibele afirma que devemos ser inovadores.
E propõe uma reflexão para a melhor atuação docente: “Qual a impressão do aluno quando ao darmos aula sem nos
mostramos no encontro síncrono?”

Posteriormente, a professora Cibele passa a fala à Ceres, que promulga os avisos referentes aos Trabalhos de Conclusão
de Curso e suas defesas.

Ceres relata que não há modelos de documentos ou procedimentos operacionais padrões  para a implantação e execução
das defesas de TCC virtualmente, estabelecidas pelas resoluções vigentes das AENP, e que desta forma, ela foi obrigada a
impor um determinado padrão para tanto, com a criação de formulários no Google Classroon, bem como uma turma para
os docentes orientadores de TCCs, e nela, a disponibilização de todas as informações referentes aos trâmites para depósito
e defesa de TCC. As defesas virtuais já começaram a ocorrer, com as bancas avaliativas. Ressaltando que todos estão se
adaptando nesse âmbito virtual para a ocorrência dessas defesas, e que não está sendo fácil. Os formulários avaliativos
ainda não estão adaptados para este momento, bem como a Ata de Defesa de TCC. Contudo, estão sendo
providenciadas.

A coordenadora Cibele relembra aos docentes presentes que houve uma pequena mudança no calendário acadêmico de
acordo com o DES, personificado pelo senhor Ricardo Ferreira. A realização de aulas (síncronas), atividades avaliativas e



Reposições de Avaliações, devem ocorrer até dia 18/12/2020. As Avaliações Finais devem ser realizadas no período de
19 a 23/12/2020.

Às dezesseis horas e trinta e um minutos, dos vinte e três de novembro do corrente ano, a Coordenadora do Curso
Superior de Bacharelado em Administração Cibele de Albuquerque Tomé encerrou a reunião ordinária entre coordenação
e docentes alocados neste curso.
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